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U srcu je uvek Raška 

 

Kraljevo ,nekad sedište  sreza , potom  

regona a sada Raškog upravnog 

okruga je ,najčešća, bi „prva stanica“ 

brojnim raščanima koji su napustili 

svoj zavičaj. Prema nekim 

,nezvaničnim, podatcima na teritoriji 

grada Kraljeva živi između deset i 

petnaest hiljada stanovnika sa 

direktnim ili indirektnim poreklom iz 

opštine Raška. U Kraljevu , od 2011 

godine , deluje i radi udruženje 

građana „Stara Pavlica“ koje okuplja kraljevčane poreklom iz Raške. U predhodnih šest godina postojanja 

organizovane su brojne , mahom kulturno- umetničke manifestacije, kojima se želela ostvariti organizovana 

i trajna veza sa zavičajem. Tako je udruženje, pored nezaobilaznih i nezaboravnih proslava svoje slave 

„Sveti Simeon Mirotočivi“ i brojnih grupnih izleta u zavičaj ,između ostalog  organizovalo i , dva puta,  

humanitarnu prodaju slika Udruženja multiple skleroze Raškog okruga, promociju knjige „Faktori i pravci 

regionalnog razvoja Raškog kraja“ Ivane Penjišević, rođ. Sočanac ,zbirku pesama „Obešen o sopstveni 

živac“ Ljubiše Stančića ,knjige „Besmrtni Kastro i srbski rod“ Dragoslave Koprivice kojoj su prisustvovali 

zvaničnici ambasade Kube u Srbiji , promocije, u Kraljevu i Raški ,  dokumentarnog filma o  30 seoskih 

crkava na teritoriji bivšeg Studeničkog sreza „Ibarska dolina kroz vekove-malo poznate crkve“...Među 

članovima ovog udrženja je veliki broj priznatih stručnjaka iz raznih oblasti i uspešnih privrednika koji žive 

i rade u Kraljevu koji žele i mogu , na razne načine , da daju svoj doprinos razvoju svog zavičaja-Raške. 

Ono što je neophodno je uspostavljanje stalnog modela komunikacije na relaciji raščani u Kraljevu i lokalna 

samouprava Raške. Portal KV Novosti on line će pokušati da ,realizujući projekat „U srcu je uvek Raška“ 

podržan od strane opštine Raška  bude  jedan od potrebnih komunikacijskih kanala  između raščana u 

Kraljevu i opštine Raška ustanovljavanjem prakse redovnog izveštavanja o značajnijim planovima i 

aktivnostima udruženja i opštine Raška. Negativni demografski procesi karakterišu opštinu Raška u dužem 

vremenskom periodu.To se vidi kroz rezultate popisa: 29475 stanovnika (1981.g.)- 28747 stanovnika 

(1991g.)- 26981 stanovnika (2002g.)- 24678 stanovnika (2011g) uz posebno izražen proces depopulacije 

seoskih naselja i koncenraciju stanovništva u sedište opštine: 5639 stanovnika (1981g) – 6437 stanovnika 

(1991g)- 6619 stanovnika (2002g)- -+ 6590 stanovnika (2011g). Pred sadašnjim rukovodstvom opštine je 

složen i odgovoran zadatak da ističući ove podatke uputi snažan apel svim društvenim činocima da se 

opštini Raška urgentno pomaže setom multidisciplinarnih mera kako bi se ovi trendovi zaustavili. Veći deo 

tih mera je izvan mogućnosti i nadležnosti opštine kao jedinice lokalne samouprave. No, nešto se može i 

mora činiti i na tom nivou organizovanja. Jedna od tih aktivnosti bi trebalo da bude i informisanje javnosti , 

posebno, raščana koji su , u predhodnim  vremenima napustili svoj zavičaj, o ovim demografskim 

trendovima i potrebi njihovog angažovanja da se oni zaustave pre svega kroz plansku i organizovanu 

aktivnost udruženja građana koja u drugim gradovima okupljalju stanovnike poreklom iz Raške. 

 


